[bookmark: _GoBack]En «LOCALIDAD» del Estado de «ENTIDAD_FEDERATIVA» siendo las «HORA_INICIO_ACTA» horas, del día «DIA_LEVANTAMIENTO_ACTA» del mes de «MES_LEVANTAMIENTO_ACTA» del año de «AÑO_LEVANTAMIENTO_ACTA» en el local que ocupa la empresa «NOMBRE_ORGANIZACION» y ante la presencia del (la) C. «TITULAR_ORGANIZACION» titular de la misma, quien actúa con los declarantes y testigos de asistencia que firman al margen y al calce del presente documento, se procedió a levantar la presente acta administrativa en contra del (la) C. «TRABAJADOR_INCULPADO» para los efectos legales y administrativos a que hubiese lugar. En tal virtud, estando presente el (la) Ciudadano(a): «M_1ER_TESTIGO» de «EDAD_1ER_TESTIGO» años de edad, con nombramiento de «PUESTO_1ER_TESTIGO», adscrito(a) al «ADSCRIPCION_1ER_TESTIGO», con domicilio particular en «DOMICILIO_1ER_TESTIGO» como primer testigo de cargo, quien inicia su declaración siendo las «HORA_1ER_TESTIMONIO» horas, apercibido (a) de las penas en que incurren los falsos declarantes, protestando conducirse con verdad, declara: que sabe y le consta que el (la) C. «TRABAJADOR_INCULPADO» adscrito (a) en el «ADSCRIPCION_INCULPADO» realizo los hechos siguientes: «M_1ER_TESTIMONIO».  Que lo anterior le consta, porque presta sus servicios en el mismo centro de trabajo y advirtió las irregularidades señaladas, que es todo cuanto tiene que declarar.  Leída que fue su declaración, la ratifica en sus términos y la firma al margen para  constancia.  Retirado el testigo anterior, comparece el (la) C. «M_2º_TESTIGO», de «EDAD_2º_TESTIGO» años de edad, con nombramiento de «PUESTO_2º_TESTIGO», adscrito(a) en la «ADSCRIPCION_2º_TESTIGO»,  con domicilio particular en «DOMICILIO_2º_TESTIGO» como segundo testigo de cargo, quien inicia su declaración siendo las «HORA_2º_TESTIMONIO» horas, apercibido(a) de las penas en que incurren los falsos declarantes, protestando conducirse con verdad, declara: que sabe y le consta que el (la) C. «TRABAJADOR_INCULPADO» adscrito (a) en la «ADSCRIPCION_INCULPADO» realizo los hechos siguientes: «M_2º_TESTIMONIO».  Que lo anterior le consta, porque presta sus servicios en el mismo centro de trabajo y advirtió las irregularidades señaladas, que es todo cuanto tiene que declarar. Leída que fue su declaración, la ratifica en sus términos y la firma al margen para  constancia. 

ACTO SEGUIDO, enterado el (la) C. «TRABAJADOR_INCULPADO» de los cargos que existen en su contra, conforme a lo declarado por las anteriores personas, cuyos hechos se han asentado, comparece y rinde la declaración siguiente: manifiesta que su nombre es el que ha quedado escrito, de «EDAD_INCULPADO» años de edad y con domicilio actual en «DOMICILIO_INCULPADO», con nombramiento de «PUESTO_INCULPADO», Registro Federal de Causantes «RFC_INCULPADO», adscrito (a) en la «ADSCRIPCION_INCULPADO»; que presta sus servicios en «LUGAR_PRESTACION_SERVICIOS_INCULPADO», apercibido(a) de las penas en que incurren los que declaran con falsedad ante autoridad distinta de la judicial, declara que: «DECLARACION_INCULPADO».  Al respecto y con el objeto de corroborar su dicho, manifiesta el trabajador afectado que ofrece como testigos de descargo a los CC. «M_1ER_TESTIGO_DESGARGO» y «M_2º_TESTIGO_DESCARGO».  Que es todo lo que tiene que declarar y leída que fue su declaración, la ratifica en sus términos y firma para constancia.

Enseguida se presenta el(la) C. «M_1ER_TESTIGO_DESGARGO» quien fue ofrecido como testigo de descargo, apercibido de las penas en que incurren los falsos declarantes, manifiesta lo siguiente: «M_1ER_TESTIMONIO_DESCARGO».  Leída que fue su declaración, la ratifica en sus términos y la firma al margen para constancia.

ACTO continuo se presenta el(la) C. «M_2º_TESTIGO_DESCARGO», quien fue ofrecido también como testigo de descargo. Apercibido de la penas en que incurren los falsos declarantes, manifiesta lo siguiente: «M_2º_TESTIMONIO_DESCARGO».  Leída que fue su declaración, la ratifica en sus términos y la firma al margen para constancia.

DETERMINACIÓN: El suscrito «TITULAR_ORGANIZACION» determina: No habiendo más que hacer constar en la presente acta administrativa, por conducto de la «ADSCRIPCION_INCULPADO» turnarse a la Dirección Jurídica del «NOMBRE_ORGANIZACION», para los fines legales y administrativos a que hubiere lugar. Con lo que se dio por terminada la presente acta, siendo las «HORA_FINAL» horas del día de su inicio. Firmando los que en ella intervinieron, ante la presencia de los testigos de asistencia que dan fe del acto.
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